MynuiunanbHoe Ka3éHHOe 00111e00pa3zoBaTeIbHOE YUpEKEHUE

Mansypckas cpeHsis o01ieodpa3oBaTesbHas IKoJIa
(MKOYMamnzypckas COLL)

AJI'OPUTMBI PEHIEHN A 3A/JAY 110 XMW

Vuurens xumun [lomoBuy A.A.

2024r



ok w

10.
11.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

AJITOPUTMBI PEIIIEHUA 34)TAY9 110 XUMHHU
du3nyecKue BEIMYUHbI, UCII0JIb3YEMbIE IIPU PEILIEHUH 3a1a4
AnropuT™M BbIYMCIEHUS Macchl (00BEMa) MpPOAYKTa peakUuu MO M3BECTHOW Macce WiId
00bEMY HCXOIHOI'O BEIIECTBA, COAEPIKAIIETO IPUMECH
ANTOpUTM ONpeeeHrs MACCOBOM JI0JIH SIIEMEHTA B COSAMHEHUH
ANropuTM OIpeEeIeHUsI MaCCOBBIX COOTHOILIEHUH 3JIEMEHTOB B COCIUHEHU U
ANTOpUTM oTpesieNIeHUs] MOJISKYIIApHOH (hopMyIIbl BeliecTBa M0 MacCOBBIM COOTHOLIEHUSM
AIIEMEHTOB
AnropuT™ pacuéra BbIX0Aa MPOAYKTA PEaKUu OT TEOPETUUYECKHU BO3MOXKHOTO
AJNTOpUTM pelIeHus 3a1a4H Ha pacyéT 10 YpaBHEHUIO PEAKIH, €CITH OTHO U3 Pearupyronmx
BEIICCTB JJAaHO B N30BITKE
ANTOpPUTM pelIeHusl 3aJauyd Ha ONpEeAeNICHHE MOJEKYISIpHOH (OpMyINbl BEIECTBa I10
MPOAYKTaM CrOPaHHs
ANTOpUTM ONpeeseHrs MacCOBOM 10U IpUMecei 1o macce (00bEMY) MPOTYKTOB PEaKIHH
ANTOpUTM OmNpeesieHrs MOJIEKYIIPHOI (hOopMyJIbl KpUCTAIIOTHApaTa
ANTOpUTM BBIYUCIICHUS KOJMYECTBA BEIECTBA MPOAYKTa peaKUMH MO MacCOBOH J0Je
HCXO/IHOT'O BEIIECTBA B pacTBOpPE
ANTOpPUTM COCTaBJICHHS TEPMOXUMHUECKOTO ypaBHeHus peakiuu (TXY)
Anroputm pacuéra 1o TEPMOXUMUYECKUM YPAaBHEHUSM PEaKIUi
AJTOpUTM ONpeaesieHNs COCTaBa CMECH
ANTOPUTM BBIYUCIICHUS OTHOCHUTENIBHOM MIOTHOCTH rasa
ANTopuTM BRIYUCIEHUS 00bEMA BEIlleCTBA IO U3BECTHOIM Macce BEIeCTBa
ANropuTM pelieHus 3a/1au [0 YpaBHEHUIO XMMHYECKOM peakiuu
ANropuT™ peuieHus 3a/1a4 Ha KOHLEHTPALMI0 pacTBOPOB




dusnyeckKkue BeJINYMHbI, MCII0Jb3YEMbI€E NP PEHIEHUH 3a4aY4

HAUMEHOBaHHeE 0003HaYeHHE eJUHHNLA npumep popmbl MOKHO HAUTH
BeJIHYUHBI U3MepeHus 3anmucH no ¢popmyiam
Macca BeleCTBa m MT; T KT m (H20)=15r m=M- v
m=p-M
m=N/Na- M
m=V/Vm- M
Mpacte. B-Ba= O -
Mpacrteopa
Mpacteopa =
Mpacrs. s-sal @
m=V:p
OTHOCHUTENIbHAsI aTOMHAs Ar 0e3pasmepHas Ar (C)=12 Ar cMoTpuM B
Mmacca Tabdauue
MenaeseeBa
OTHOCHTEIIbHAs Mr 0e3pasmepHas Mr(H20) = 18 Mr(H20) = 2
MOJIEKYJISIpHAsT Macca Ar(H) + Ar(O)
=2-1+16=18
KOJIMYECTBO BEIICCTBA v (HIO) WK MOJIb v(CHs) =12m™Moab |yv=m/M
n v =V/Vn
v =N/ Na
MOJISIpHASI Mmacca M r/MOJIb; KI/MOJIb M(H20) =18r/moab | M =m/ v
(4MCIEeHHO paBHa
OTHOCHUTEIBHOU
MOJIEKYJISIpHOM Macca)
00béM BemectBa (1 MoJb \/ ML 11, M3 V(O2) =10 n V=Vmv
1r060ro rasa pu V=(M/M) - Vm
HOPMAJILHBIX __ VCIIOBUSAX V=mlp
3aHumaer 22.4 i)
MOJISIPHBII 00bEM Vm /MoItb; M3/MOJTB Vm= 22,4 1/m0J1b m=V/v
(HOpMaJTbHBIC YCIIOBHSI) Vm=M/ p
Vm=V- (M/ m)
IUIOTHOCTD BEIIECTBA p (po) r/mi; t/em3; kr/m® p(H20) = 1 r/ma p=m/V
p = M/Vnm
Praza = Murasal
Vm
OTHOCHUTEIIbHAS D Oe3pasMepHast Dh.=16 Drasa mo Hz =
IIOTHOCTH M azal 2 r/mons

Draza no BO3IYXy —

Miasza/ 29 r/monn




MaccoBasi 10l BEIECTBa o (oMmera) OespazmepHas uiu | @ (C) = 0,45 Wi | @ = Mpacts. s-sal
B pacTBOpE WJIM B CMECHU B % 45% MpacTsopa
MaccoBasi J10Jisl dJIEeMEHTa o (omera) 6espasmepHas  wm | @ (C) = 0,45 wau | © = n Ar/ Mr,
B COEIMHEHUHU (BEILIECTBE) B % 45% e N — 4YuciIo
aToMoB
3J1eMEHTAa B
cOoeIMHEeHUM
o0bEMHast Joyisi Ta3a B ¢ (dpn) o6espasmepHas  wm | @ (H20) = 0,15 uim | @ = V pacrs. s-sal
cMecH B % 15% V pacreopa
MaccoBasi 10N BBIXoZa 1 (31a) OespasmepHast  w | N (CO2) = 0,25 wian | | = Mapakrsw/
BEII[ECTBA B PEAKIIHH B % 25% Mreop.
n = Vl‘lpaKT.BbIX/
Vreop.
n = Vl]paKT.BlzIX/
VTeop.
4uciIo ABoraapo Na YUCIIO yactur, | Na= 6,02 - 103 Na=N/v
(aToMOB, MOJIEKY)
YHCIIO YACTHI] BEISCTBA N aTOMBI, MOJICKYJIBI N®aoH) = 3,01 - 102
MaccoBasi J0Jii 4YUCTOTO o (omera) oe3pasmepHas wm | @ (CO2) = 0,25 WIH | Ouncre-pa =
BEIIECTBA B % 25% Muncre-ga/
Memecn

ANITOpUTM BBIYUC/IEHHUS MacChl (06bEéMa) NPOAYKTA peaKI MM 10 U3BECTHOM
Macce UM 06bEMY UCXOAHOTO0 BEeLLeCTBA, CoJepKallero NnpuMecu

I[MTOCJIEAOBATEJIbBHOCTb

JIENCTBUU

[IPMMEP BBITTOJIHEHU S JEMCTBUI

KOJMYECTBEHHBII METOX

1.ITpoynTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

1.CkoyibKO rpaMMOB OKCH A KaJIbIIUSI MOXKHO MOAYy4uTh U3 400r
M3BECTHSKA, comepkatiero 20% mpumeceit?

2.3anuiuTe yclioBUe U TpeOOBaHME 3ajaun
C TIOMOIIBbIO OOTIETPUHATHIX 0003HAUYCHUIA.

2.JlaHO:
m(CaCO3) =400 r
® mpmn.= 20% (0,2)

m(Ca0)=?

3.CocraBbTe
peaKiuu.

ypaBHEHHE

XUMUYECKON

3.Pewenue:
CaCO3=Ca0O + CO




4 Maccy 4ucToro BemiecTna (Kak u 00bEM)
MOXHO BBIYHUCJIUTDb ABYMS criocobamu

1 cnoco®:

) (uncr.Bem-Ba)— 100% - ® HpHM.

O (ancr.Bem-Ba) — m (‘II/ICT.BEHIGCTBa)/ m (cmecwu)
Orcrona:

m (umcT.Be-Ba) — m (cmecu) * O (uncr.Bem-pa)

2 cnoco0:

m (mpumecw) = m (cmecn) - O (mpumecw)

m (ancr.BemecTra) — m (cmecu) ~ m (npumecHu)

4 PenieHue:

1 crtoco6:

O (ancr.zemecrsa) Caco3= 100% - 20% = 80% wnnum 0,8
M (uucr.Bemecrsa) CaCO3= 400r-0,8=320r

2 croco0:

M (npumecu) = 400r.0,2=80r

M (qucr.pemecrra) CaCO3= 400r-80r=320r

BeiOupaii moHATHBIN A5s Te0s criocob perneHust!

5.B YpaBHEHUU OIHOM yepTon
MomYepKHUTE  (HOPMYNBI  BEHIECTB, O
KOTOPBIX HAET peyb B 3a7a4e.

5.CaCO3= Ca0 + CO2

6.Brruncimre
3THUX BEIIECTB.

MOJIAPHBIC MacCChl

6.
M(CaCO3) =40 + 12 + 16-3 = 100 r/moib
M(CaO) =40 + 16 = 56 r/moib

7.Maccy 4MCTOro BENECTBA, NOJIYYEHHYIO
B IYHKTe 4, IEpeBeIUTE B KOJIMYECTBO
BemiectBa 1o Gopmyie v= m/M

7.(CaCO3)= 320 /100 r/mom = 3,2 mors

8.Han MOTYEPKHYTOMN bopmymoi
HU3BCCTHOI'O BCIICCTBA YKAXKUTEC BCIIMUUHY,

IIOJIyYCHHYI0 B ITyHKTE 7, - IOKAa3bIBAET

KOJIMYCCTBO B3ATOI'O p€arcHTa I10 YCJIOBUIO

3a1aun, HajJ GOpMYIOi BelecTBa, Maccy
KOTOPOTO HaJI0 HANTH, MOCTABUM X MOJIb.

8. 3,2 MOJIb
CaCOs; =

X MOJIb

Ca0O + CO2

9. [Ton NOMYEPKHYTHIMHU
(dhopMysIaMu UCXOTHOTO U 00Pa3yIOIIEroCs
BEIICCTB YKAXHTE KOJMYCCTBO BEIICCTBA
(unucmo MoJiel) COMIacHO  ypaBHEHHIO
peakuuu (9mo 6yoym  kosppuyuenmol,
cmosiwyue neped Gopmyramu eeuyecms 8
VpasHeHuu  peakyuu) -
Heo0X00uMble KOIu4ecmea _UCX00H020 U

nokaswslearom

0b6pazyouLe2ocs eeuecms.

9. 3,2 MOJIb X MOJIb
CaCOs = CaO+ CO2

1Mob

1MoIB

10.CocTaBuTh ¥ PEIIUTh MPOITOPIIHIO.

10.
3,2 Moiab X MOJIb X =13,2 moas - 1 moan
1 MomB 1 monb 1 monp

v (Ca0) = 3,2 mo7b.

= 3,2 MOJIb

11.BeranciuTe Maccy NpoayKTa peakiiuu

m(BeH.IeCTBa): V( Bemecrsa) M(Bemecma)

11.
M(ca0) =3,2 MOJIb - 56 r/™Monb = 179,21

12 .3amummre OTBET.

12.0Ot1BerT:

m(Ca0)=179,2 r.




MeTOoJ NPOoNnopuHii

1. TloBroputh nercTBHs NyHKTOB 1 — 6
KOJIMYE€CTBEHHOT0 METOoa

2. Tlo dopmyne m= M - v (tme v —
K03 PUIIMEHT Tepes COOTBETCTBYIOIICH

m=M:-v
m(CaCO3) = 100 r/momb - 1 Mo = 100 T

dopmynoit  BemectBa B ypaBHeHuH | M(CaO) = 56 r/momnb - 1 mosb =56 T
peaKInn) HaluTe Maccy BEllecTBa
3. Hang nomuépkuytoit  dopmymoii | 3.
M3BECTHOTO BEIIECTBA YKAXKHUTE Maccy, 320r Xr
MOJIy4CHHYIO B YHKTE 4 KOJIMYECTBEHHOTO CaCOs = CaO+ CO2
Merona, Haja (GopMyloi BemiecTBa, Maccy
KOTOPOrO HaJ0 HAWTH, NOCTaBUM X T
4. Tlon cootBercTByMOIEH (opmymnoil | 4.
3aIucaTh Maccy, MOJIy4eHHYIO B IIyHKTE 3 320r Xr
CaCOs3 = CaO+ CO2
100 r 56r
5. CoCTaBUTh U PELIUTH PONOPLHUIO 5.
320r=Xr X=320r-56r =179.2r
100r 56r 100
6.3anummre OTBET. 6.01BeT:

m(Ca0) =179,2 1.

AJII‘Opl/ITM ornpeae/JieHudA MacCOBOM AOJIA 3JIEMEHTA B COEAHNHEHHN N

HOCJIEAOBATEJIBHOCTb
JEUCTBUU

[IPMMEP BBIITOJIHEHU S JIEUCTBUI

1.IIpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

Brraucioure MAacCCOBYIO JOJIO KHUCJIOPOJa B ICPMAaHIaHATC KaJIus.

2.3anummure yciaoBue U TpeboBaHue 3a1auu | 2.J{aHo:
C IOMOIIBIO 00MIEeNPUHATHIX 0003HaueHur. | KMNO4

o (0)=?
3.Haiinure MOJIEKYJISIPHYIO Mmaccy | 3.Pemenue:

nepmanranara kaimuss KMnOy

Mr(KMnOx) = Ar(K) + Ar(Mn) + 4Ar(0) = 39 + 55 + 4 - 16 = 142




4. Tlo dbopmyne paccuuTalTe MacCOBYIO
JIOJIF0 KUCIIOPO/ia B COSTUHEHU U

5.3anuInnTe OTBET.

OrtBerT:

AJITOpUTM onpeje/ieHHsI MaCCOBBIX COOTHOIIEHUH 3JIEMEHTOB B
coeAMHEeHUH

HOCJIELOBATEJIBHOCTb
JEUCTBUU

[IPMMEP BBITTOJIHEHU S JEMCTBUI

1.IIpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

OmnpenenuTh MacCOBBIE COOTHOIICHHS JKejie3a M KHUCIOpoaa B
okcue xenesa (I11)

2.3anummure yciaoBue U TpeboBaHue 3aaauu | 2.J]aHo:
C TTOMOIIBIO OOMIETIPUHATHIX 0003HaueHui. | Fe203
3.Haiinure OTHOCHTENIbHYIO | 3.PemeHue:

MOJIEKYJISpHYIO Maccy okcuja sxenesa (111)

Mr(Fe203) = 2Ar(Fe) + 3Ar(0)=2-56 +3 - 16 =112 + 48

4. BpraucauTe MDPOCTEHIIME MAacCCOBBIE
OTHOILEHHMS, JJIS YEro COKPATUTE MacCChl
2JIEMEHTOB Ha OJJHO U TO )K€ YHUCJIO.

4, - 28:12 —

5.3anmumnmre OTBET.

Otetr: B okcume xenesa (1) Ha 7 r aroMOB xee3a MPUXOAUTCS
3 r aTOMOB KM cCIIOpoAa

ANropuTM onpejesieHHs1 MOJIEKYJIIPHOU (pOPMYJIbI BellleCTBA MO
MaCCOBBIM COOTHOLIIEHUSIM 3/IEMEHTOB

HOCJIELOBATEJIbBHOCTb
JEUCTBUU

[IPMMEP BBITTOJIHEHU S JEMCTBUI

1.ITpoynTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

XUMHUYECKOE COCNMHEHUE COmepKUT mo macce 17,56% narpus,
39,69% xpoma u 42,75% xucnopona. Onpenennte MpoCTEHIIYIO
bopMyny coenuHeHus

2.3anumure ycaoBHe U TpeOOBaHHE 3a1a4u
C TIOMOIIIBIO OOIIETIPUHATHIX 0003HAUYCHUH.

2.[1ano:

(Na) =17,56%
(Cr) =39,69%
(0) =42,75%

NaxcryOz =?
3.3anmummMTe OTHOCHUTENBHBIE aTroMHBIE | 3.Pemenue:
MAacchl IS KaXKI0T0 dJIEMEHTA Ar(Na) = 23

Ar(Cr) =52




Ar(O) = 16

4. CocraBbTe NPONOPLUUU COOTHOLICHHS
MaccoBOM  JIOJIM  3JeMeHTa K  €ro
OTHOCHUTEJIBHOM aTOMHOW Macce

X:y:z=0,763:0,763:2,672=1:1:35

5. Ecnn mosydaeTcst necatudnast Jpoob, TO
HEOOXOAMMO H30aBUTHCSA OT JI€CSTHUYHOM
apobu. s 3TOro mosiyueHHble LUpHI
YBEJIMYUBAEM B 2 pa3a

X:y:z=21:21:235=2:2:7

6.3anumnmre OTBET.

Otsert: IlpocTeitmas ¢opmyna Bemectsa NaCr.0O7

AJITOPUTM pacyéTa BbIX0Ja MPOAYKTA peaKLMH OT TeOpEeTHYECKHU
BO3MOXKHOTO

ITOCJIEJOBATEJIbHOCTh
JIEMCTBUI

[IPUMEP BBIIIOJIHEHU S JEUCTBUI

1.IIpounTaiiTe TEKCT 3a1a4u.

Omnpenenute 00bEM (H.y.) okcuaa azota (1), obpasoBasierocs npu
okuciaenuu 100 r ammmaka B NOPUCYTCTBUH IIATUHOBOIO
KaTaJan3aTopa, €CIH BBIXOJ MPOAYKTa peaKkIMK cocTaBisieT 85%

2.3anumure yclioBUe U TpeOOBaHME 3ajaun
C TIOMOIIBIO OOIICTPUHATHIX 0003HAUCHU.

2.Jlano:
m (NH3) =100
n (NO) = 85% = 0,85

V (NO) = ?

3.3anumuTe ypaBHEHUE PeaKINH

3.Pemenue:
4NH3 + O, — 4NO + 6H,0

4. Haxg ¢opmynaMu COOTBETCTBYIOIIUX
BEIIECTB 3aMUIINTE TO, YTO JAHO B YCIIOBHH
3aJ1a4u, ¥ TO, YTO HAJI0 HAWTU

100 T X I

4NH3 + O2 — 4NO + 6H20

5. Ilon ypaBHEHHEM 3amHChIBa€M TO, YTO
CIEAYET U3 ypaBHEHUS PEAKIUU C YUYETOM
YCJIOBHM 3a/1a4u (MacCcy aMMuaka U 00bEM
okcupa asor (1)

Mr (NH3) = Ar(N) + 3Ar(H)=14+3-1=17

M (NH3) = 17 r/monb

m (NH3) =4 monb - 17 r/moab = 68 T

V (NO)=v (NO) : Vin=4 monb - 22,4 n/moab = 89,6 1
100 T X I

4ANH3 + O, — 4NO + 6H,0
68r 89,6 1

6. CocraBpTe TPOMOPIMH M OMPEIEIUTe
TEOPETUYECKH BO3MOXKHBIA 00BEM OKcHJa
azota (IT)




7. Tlo dbopmyne HaxoguM MPaKTAYECKHI
00bEéM okcuaa azora (1)

Vnpaxmqecmﬁ =085 -1321=1122n1

8.3amuImnre OTBET.

OtBeT: VnpaKTI/mecKI/Ii/i (NO) =1122n

A/ITOPUTM penieHus 3aJa4M Ha PacyéT Mo ypaBHEHUI0 peaKIuH, eCJIM OAHO
U3 pearupyouux BelecTB JaHO B U36bITKE

HOCJIEAOBATEJIBHOCTD
JEUCTBUU

[IPMMEP BBIITOJIHEHU S IEUCTBUI

1.ITpounTaiiTe TEKCT 3a1a4u.

Omnpenenute Maccy coiii, oOpasyroleics npu B3aumozeiicteuu 10
r ruapokcuaa Hatpusi ¥ 10 T a30THOM KUCIOTHI

2.3anummure yciaoBUe U TpeOOBaHHE 3a/1a41
C TIOMOIIIBIO OOIIETIPUHATHIX 0003HAUYECHUH.

2.JlaHO:
m (NaOH)=10r
M(HNO3)=10T

m (NaNQO3) =?

3.3anummTe ypaBHEHUE PEAKIIUU

3.Pewmenue:

NaOH + HNO3z = NaNOsz + H,O

4. BEIYUCIUTH MOJIEIPHBIC MaCChl BEIICCTB

Mr(NaOH) = Ar(Na) + Ar(O) + Ar(H) =23+ 16 +1 =40
M(NaOH) = 40 r/moib

Mr(HNO3) = Ar(H) + Ar(N) + 3Ar(0)=1+14+3-16 =63
M(HNO3) = 63 r/momb

Mr (NaNO3z) = Ar(Na) + Ar(N) + 3Ar(0)=23+14+3-16=85
M (NaNOs3) = 85 r/moinb

5. Omnpenenum, Kakoe BEIIECTBO JTaHO B
H30BITKE, KAaKO€ — B HEIOCTAaTKe IO

bopmyine

(M30BITOK)
(HemoCcTaToK)

0,25 0,159, cnenoBaTelbHO a30THAA KUCJIOTA JaHa B HEAOCTATKE

6. Pacy€Tel MpoW3BOAMM IO BEIECTBY,
KOTOPOE JaHO B HEJIOCTATKE

MeTO/I MPOonopUMid

7. Ham dQopmynamMu COOTBETCTBYIOIINX
BEIICCTB 3AITUIIATE TO, YTO JJAHO B YCIIOBHH
3aja4yu  (HAJ BEHICCTBOM, JAaHHBIM B
HEJI0OCTATKe), U TO, YTO HAJI0 HAUTH

10r Xr

NaOH + HNOz = NaNOs + H,0

8. Ilon ypaBHEHHEM 3amHUCHIBAEM TO, YTO
CIIElyeT U3 YPaBHEHHUS PEAKLIHHU C YUETOM

M(HNO3) =v - M =1 mMoub - 63 /™Mo = 63 T
m(NaNO3) =v - M= 1 moub - 85 r/monb =85 1




yCIOBHI 3a/1aun (Maccy a30THOW KHCIOTHI
Y HUTpaTa HATPHS)

10T Xr

NaOH + HNO3z = NaNOs + H,O

63r 85r

9. CocraBpTe NPOMOPIUH M ONPEIEIUTE
Maccy CoJn

KOJHYEeCTBEHHBIA METOI

Bemonusiem myHKTHI 1 - 6

7. Han ¢opmynamMu COOTBETCTBYIOIIMX
BEII[ECTB 3aMUIIUTE TO, YTO JIAHO B YCIIOBUH
3amaud  (HaJ BEIIECTBOM, JaHHBIM B
HEIOCTaTKe), ¥ TO, YTO HaJl0 HAUTH

0,159 monb Xr

NaOH + HNOsz = NaNOs + H20O

8. Ilon ypaBHEHHEM 3alHChIBa€M TO, YTO
clieflyeT U3 YpaBHEHHS PeaklUu ¢ y4EToM
yCIOBUI 3agaun (KOJMYECTBO Aa30THOM
KHCJIOThI U Maccy HUTpaTa HaTpHsl)

0,159 moms Xr

NaOH + HNOs = NaNOs + H20

1 moip 85T

9. CocraBbTe NPOMOPIUH M OMpPEIEIuTe
Maccy CoJu

10.3anuimure OTBET.

Oteer: M(NaNOs3) =13,5r

ANrOpuTM penieHUs 3aJa4YM Ha onpejesieHre MOJIeKY/IApHOil ¢popMysibl
BelleCTBA MO0 NPOAYKTAM CrOpaHUs

HOCJIELOBATEJIbBHOCTb
JENCTBUU

[IPMMEP BBITTOJIHEHU S JEVCTBUI

1.IIpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

I[Ipu cropanuu 8,6 T OECKUCIOPOIHOIO  YIIIEBOAOPOIA
oOpazoBanocs 26,4 r okcuga yriepoxa (1V) u 12,6 T BombL
[InoTHOCTE yriieBOAOpOAA MO BO3MYXY paBHa 2,966. Onpenenure
MOJIEKYJISIpHYIO (hOpMYITy YIIIEeBOAOPO/A.

2.3anummre yciaoBue U TpeOOBaHUE 3a0a4u
C TIOMOIIBIO OOIICTIPUHSATHIX 0003HAUCHU.

2.J1aHo:

m (CO2)=26,4r
m(H20)=12,6T
m(BemiectBa) = 8,6 T

Dsosn. = 2,966
CiHy =7
3.3anummTe ypaBHEHUE PEaKIIUN 3.Pemienue:

CiHy + O2=CO2 + H20O




4. BerauciauThb MOJIAPHBIC MAaCChI BEIICCTB

Mr(CO;) = Ar(C) + 2Ar(0)=12+2 - 16 =44
M(CO3) = 44 r/momnb

Mr(H20) = 2Ar(H) + Ar(0)=2-1+16=18
M(H20) = 18 r/moins

5. OnpenenuM, CKOJBKO TpaMM yTiiepoaa
cofepkuTcs B 26,4 T yIIIEKUCIOro raza

44t CO2 conepxut 121 C
26,4 T CO2 conepxut X1 C

6. OnpenenuM, CKOJIBKO IpaMM BOZOpPOAA
comepkutcs B 12,6 T BOIBI

18 r H20 conmepxut 2 r H
12,6 T H20 conepxut Y T H

7. HaxomuM  KOJIMYeCTBO  BeEIECTBA
yIiepoaa u Bouoposa

8. CocraBiisieM MpOmnopIHIO X:¥Y=06:14
9. M3baBmsieMcst OT aAecsATHYHOW apoou, | X :Y =6:14
yMHOXHUB Ha 10

10. 3anucate npeanonaraemyr dopmyny | CsHis

BeElECTBA

11.  PaccuutaTh  MOJSIDHYIO  Maccy
MIPEII0IaraéMoro BeiecTna

Mr(CeH14) = 6Ar(C) + 14Ar(H) =6 -12+14 -1 =86
M(CsH14) = 86 r/moi1b

12. PaccuutaTh  MOJISIPHYIO  Maccy
BEIIECTBA 10 IUIOTHOCTH BO3/1yXa

M(BemectBa) = Dgosp. - 29 =2,966 - 29 = 86 r/moib

13. CpaBHUTb MTOTyYEHHBIE PE3YJIbTAThI

M(BemiectBa) = M(CsH14)
86 r/momnb = 86 1/MOITB

14. 3anucarb OTBET

OtBet: popmymna BemectBa CeHia

AJropuTM onpejesieHUsI MAaCCOBOM A0JIM MpUMecen o Mmacce (06bémy)
NPOAYKTOB peaKuu

HOCJIENOBATEJIbBHOCTb
JEUCTBUU

[IPMMEP BBITTOJIHEHU S JEVCTBUI

1.IIpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

Onpenenute MaccoByIO JIOJIIO MpUMecel B TEXHUYECKOM o0Opaslie
kapOua kanbuus, ecnu u3 200 r ero noayuunau 56 J aleTuieHa.

2.3anumure yciaoBue U TpeOOBaHUE 3a0a4u
C TIOMOIIBIO OOLIETIPUHATHIX 0003HAYCHUH.

2.Jlano:
m (CaCz)=200T




V (CoH2) =561

Onpumeceit — ?

3.3anummTe ypaBHEHUE PEAKIIUN 3.Pemienue:
CaC; +2H20=CH> + Ca(OH):

4. Tlycte X — Macca 4YHMCTOTO Kapowma | xr 561
kanpuus. Haxg  ¢opmymoir  amerunena | CaCy + 2H2O = CoHz  + Ca(OH):
3alMUIINTC TO, YTO JAHO B YCIIOBUH 3a1a4Un

5. Tlon ypaBHeHnuem 3amwmchiBaem 1o, 4to | Mr (CaCp) = Ar(Ca) + 2Ar(C) =40+ 2 - 12 =64
cienyer u3 ypaBHeHus peakuuu ¢ yuérom | M (CaCz) = 64 r/moinb
ycnoBuii 3aaun (Maccy ammuaka u 006ém | m (CaCy) = 1 monb - 64 r/monb = 64 ¢

okcuna azot (I1) V (CoH2) =v (C2H2) - V=1 moab - 22,4 i/monb = 22,4 11
Xr 56 1
CaC; +2H0=C2H2 + Ca(OH):
64 r 224 1

6. CocTaBbTe TPOIOPIUH W OIPENEIUTE
MPAKTUYECKYIO0 MacCy KapOu/ia KaabIus

7. Onpenensem Maccy npumecen m(npumeceirr) =200r - 160r=40T

8. OmpenensieM MacCOBYIO A0JIIO TPUMECEH

9.3anuInTe OTBET. OtBeT:

AZropuTM onpejesieHUus MOJIEKYJAsIPHON ¢popMy/ibl KpUCTA/LJIOTHApPaTa

ITOCJIEAOBATEJIBHOCTbD . .,
I[EfICTBI/Iﬁ [TPUMEP BBIITOJIHEHUA JEVCTBUU
1 ITpountaiite TEKCT 3a1auu. Onpenenure bopmyiy MHUpaOUIIUTA, SIBJISIFOLLIETO CS

KPUCTAJUIOTMAPATOM CyJIb(aTa HaTpHUsl, €CIIU MOCIIC TPOKAIMBAHUS
HaBecku Maccod 193,2 r oHa cTana Becuth 85,2 T.

2.3anummre yciaoBue U TpeboBaHue 3aaauu | 2.J]aHo:
C IOMOIIIbIO OOIENPUHATHIX 0003HAYCHUH. | Mpucramornmpara = 193,2 T
mCOHH = 85,2 T

Na,SO4. X H,O =7?




3.3anummuTe ypaBHEHUE peakiuu | 3.Pemenue:

(mpokanmBaHue BEAET K McapeHuto Boabl) | Kpucramnoruapar MpOKaJIMBaHUE cyibhat HaTpus
NaSO4 . X H20 t0 Na>SO04

4. Hang ¢dopmymamu 3amucarh, 4TO 1932t 852r

HU3BCCTHO 11O YCJIOBHIO 3aJa4n

Na:SO4 . X Ho O — NaxSO4

5. Tlog ypaBHEHHEM 3alMChIBAEM TO, YTO
clieflyeT U3 ypaBHEHHs peaklUu ¢ y4EToM
yCIIOBHH 3a/1a4 (HAXOIUM Maccy cylb(haTa
HaTpH). Macca  kpucramoruapara
HEU3BECTHA, IPUHUMAEM 3a X

Mr (Na2SO4) = 2Ar(Na) + Ar(S) + 4Ar(0) =2 -23+32+4 - 16 =
142

M (Na2SO4) = 142 r/monb

m (Na2SO4) = 1 monb - 142 r/monb = 142

1932 852r
Na:SO4 . X HoO — NaxSOq4
Xr 142

6. CocraBbTe NPOMOPIUH M ONpEdenuTe
Maccy KpUCTaJIOrHapaTa

7. BbIUHUCIUTH MacCy BO/bl, KOTOpasd
COACPIKHUTCA B KpUCTAJLIOrHAPATEC

mM(Boxbl) = M(kpucTtajuioruapara) - m(cynbdara Hatpus) = 322 -
142=180r

Mr (H20) = 2Ar(H) + Ar(0)=2-1+16=18

M (H20) = 18 r/momnb

8. Onpengenutsb
KpUCTAJLJIOTHIpaTe

KOJIMYE€CTBO BOJABI B

Mr (H20) = 2Ar(H) + Ar(O) =2 -1+16=18
M (H20) = 18 r/moinb

9. 3anuImre OTBET.

Otset: Na»SO4 .10 H,O

AJII‘OpI/ITM BBIYHUCJICHUA KOJIMYECTBA BEIIE€CTBA IIPOAYKTA peaKIIUHA 110
MacCOBOM A0JI€ UCXO0AHOTO0 BelleCTBa B paCTBOpE

HOCJIELOBATEJIbBHOCTb
JEUCTBUU

[IPUMEP BBIIIOJIHEHUS JEVICTBUN

1.IIpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

PaccunTaiiTe KOJIMYECTBO BOXOPOAA, BBIACIMBILETOCS IIPU
B3aumozeiictBun 730 r 30%-oro pactBopa COJSHOW KHUCIOTHI C
IIUHKOM.

2.3anummre ycaoBHe U TpeOOBaHKE 3a0a4U
C TIOMOIIIBIO OOMIENPUHSATHIX 0003HAYCHHIA.

2.JlaHO:
Mpacreopa = 730r
=30% umu 0,3

A% (Hz) =?




3.3anumuTe ypaBHEHUE PEaKINH

3.Pemenue:
Zn + 2HCIl = ZnCl; + H2?

4. Tlonp3ysick (HOpMyJOH,  pacCUMTaANTe
Maccy YHCTOrO BEIIECTBA.

Meew. = Mpacmeopa - @)

m(HCl)=7301-0,3=219r

MeTO/I MPOnopuUMid

5. Han d¢opmynamu 3ammcarb, 4YTO
M3BECTHO 10 YCJIOBHIO 331241

2191 X MoJb

Zn + 2HCI = ZnCl, + H21

6. [lon ypaBHEHHMEM 3amuCBIBAEM TO, YTO
ClIeNyeT U3 YPAaBHEHMs pPEaKLuu ¢ y4ETOM
YCJIOBH 3a]1au¥ (HAXOAUM MAacCy COJISTHOU
KHUCJIOTHI M KOJIMYECTBO BOAOPOAA, KOTOPOE
paBHO KOd(hdunmMeHTy mnepen Qopmymoit
BOJIOPO/IA).

Mr (HCI) =Ar(H) + Ar(Cl) =1+ 355=36,5
M (HCI) = 36,5 r/mounb
m (HCI) = 2 momnsb - 36,5 r/Mmone =73 r

219r X mMoub
Zn + 2HCI = ZnCl, + H21
73r 1momnb

7. CoctaBbpTe NPOMOPIUH M ONpPEIenuTe
KOJIMYECTBO BOJOPOIA

KOJIMYECTBEeHHBII MEeTOX

BBITOJIHAEM NYHKTHI 1 - 4

5. PaccunTars MOJISIpHYIO Maccy COJISTHOR
KHUCIIOTBI

Mr (HCI) = Ar(H) + Ar(Cl) =1+ 355=236,5
M (HCI) = 36,5 r/mosb

6. PaccunTarb KOJIMYECTBO  COJIIHOM
KUCJIOTEI

7. Han ¢opmynamu 3amnMcarb, UTO
U3BECTHO IO  YCJIOBHIO  33Ja4yd U
[IPOU3BEACHHBIX PACUETOB

6 MOJIb X mMoub

Zn + 2HCIl = ZnCl; + H2?

8. Ilom dopmynamu 3ammcbiBaeM, 4YTO
cienyer W3 ypaBHEHUs  PEaKIUu
(KOMMYECTBO  COJSIHOM ~ KHCIOTBI U

BOJIOPOIIA, KOTOpBbIE PaBHBI
k03 punreHTam nepen
COOTBETCTBYIOLLIUMU dbopmynamn);

COCTaBJISIEM NIPOIOPLUIO

6 MOJIb X MoJb
Zn + 2HCIl = ZnCl; + H2?
2 MoJIb 1 momb

ajredpanvyeckuii cnocod




BBITIOJIHSIEM MTYHKTBI 1 - 3

4. Tlo ¢opmyne wnaxomum kommdectBo | Zn + 2HCI = ZnCl; + Hz?1
BOOOpOaa 2 moib 1 Monb

v (HCI) =

2 moab HCI — 1 monb Ha, cienoarensruo v (Hz) = v (HCI)

5. Haxomum wmossipayio maccy coistaoi | Mr (HCI) = Ar(H) + Ar(Cl) =1+ 35,5=236,5
KHCIIOTBI M (HCI) = 36,5 r/mob

6. IloncraBmsiem B Gopmyny Bemuuusbl, | v (H2) = v (HCI) =
[IPOU3BOAUM PACUET

3anuumTe OTBET. Otsetr: v (H2) =3 moup

AJITOPUTM COCTABJIEHUA TEPMOXHMMMHYECKOTI0 ypaBHeHUs peakuuu (TXY)

I[NOCJTEOOBATEJIBHOCTb . .,
JEACTBUIA I[TPUMEP BBIITOJIHEHUSA JECTBUA
1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a1a4u. IIpu cxuranum 6 1 MarHusa Bbigenserca 152 kJlx Ttera.
CocTraBuUTh TEPMOXMMHUYECKOE YpPaBHEHHME OOpPAa30BAHMS OKCHUJA
Maraus.

2.3anummure yciaoBue U TpeboBaHue 3aauu | 2.J]aHo:
C TIOMOII[BIO OOIICTIPUHATHIX 0003HaueHuit. | M (Mg)=6r
Q=152 x/Ix

XY =7

3.3anummTe ypaBHEHUE PEaKIIuu 3.Pemrenue:
2Mg + O2 = 2MgO + X JIx

4. Han ¢opMmynamu 3amucarb, 4YTO | 6r 152 Kk
M3BECTHO I10 YCIIOBHIO 3aa4H 2Mg + O2 = 2MgO + X /I

5. ox ypaBHeHueM 3ammchiBaeM 1O, uto | Mr (Mg) = Ar(Mg) = 24

cleayer u3 ypaBHeHus peakiuu ¢ yuérom | M (Mg) = 24 r/mons

ycaoBui 3aaun (Haxoaum maccy marausi). | m (Mg) = 2 monsb - 24 r/mMonb =48 T
6r 152 x/Ix

2Mg + O2 = 2MgO + X Ik

48T




6. CocraBpTe NPOMOPIUH M ONpPEIEnuTe
KOJIMY€CTBO BBIJICIUBILIEHCS TEIIOTHI

KOJIMYECTBEeHHBII MEeTOX

BBINOJIHSAEM MYHKTHI 1 - 3

4. PaccynTaTh KOJUYECTBO MarHus

Mr (Mg) = Ar(Mg) = 24
M (Mg) = 24 r/monb

5. Hag dopmynamu 3amucath M3BECTHBIE
BEJIMYUMHBI U  PAcCYyETHOE  KOJIUYECTBO
Martus, mox  (GOpMYyJIOd  KOJIUYECTBO
MarHusi 1O  ypPaBHEHUIO  pEaKIHH
(ko3 punent nepen ¢bopmyIoit);
COCTAaBUTb U PELIUTH PONOPLHUIO

0,25 moub 152 xJIx
2Mg + Oz = 2MgO + X k]l

2 MoIb

3anumuTe OTBET.

OtBet: 2Mg + O2 = 2MgO + 1216 xIx

AZropuTM pacuéTa 1o TepMOXUMUYECKUM YPAaBHEHUSIM peaKI il

HOCJIEAOBATEJIBHOCTb
JEUCTBHUU

[IPMMEP BBIITOJIHEHU S IEUCTBUI

1.IIpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

BBI'—II/ICJ'II/ITB, KaKO€ KOJIMYCCTBO TCIJIOTEI BBIACIIUTCA ITPHU CrOPAHUU

6,2 T dhochopa. TepMoXxUMUYECKOE ypaBHEHHE PEAKIIMH TOPEHUs
docdopa: 4P+502 = 2P,05+3010x k.

2.3anuiuTe ycioBue u TpeboBanue 3a1auu | 2.J{aHo:

C IOMOIIIBIO O0MIENPUHATHIX 0003HaueHui. | M (P)=6,2T1
Q="

3.3anumuTe ypaBHEHUE PEaKIIUU 3.Pemienue:

4P+502 = 2P205+3010k/Ix




4. Han <¢opmymamMu 3ammcaTh, UTO
M3BECTHO I10 yCIIOBHIO 331a41

62r X xJx
4P+502 = 2P205+3010x1x.

5. Ilon ypaBHEHMEM 3alKUCBIBAEM TO, YTO
CIIElyeT U3 yPaBHEHUS PEAKUHH C YUETOM
YCJIOBH 3a7auu (HAXOIUM MacCy MarHusl).

Mr (P) =Ar(P) =31
M (P) =31 r/moip
m (P) =4 monb - 31 r/mons = 124 T

621 X xJx
4P+502 = 2P205+3010k/]x.

124 r

6. CocTaBbTe NPOIMOPIUH W ONPENEIUTe
KOJIM4ECTBO BBIICIIUBILIEHCS TEIIIOTHI

KOJIMYECTBEeHHBII MEeTOX

BBINOJIHSIEM MYHKTHI 1 - 3

4. PaccuuraTh KomdecTBO dochopa

Mr (P) = Ar(P) =31
M (P) = 31 r/mounb

5. Hag dopmynamu 3amucath M3BECTHBIE
BEIIMYMHBI M  PAacCYETHOE  KOJIMYECTBO
dochopa, mom GopmMynaoi KOJIMYECTBO
dochopa TO  ypaBHEHHIO  peaKIUU
(xoadpurueHT nepen bopmyoii);
COCTaBHTh W PEIIUTH MPOIOPIIHIO

0,2 MoTb X xx
4P+502 = 2P205+3010x/1x.
4 mounb

3anuImTe OTBET.

Otser: Q =150,5 x/Ix

AJ'IFOpPITM onpeac/JieHud cCoCraBa CMeCH

HOCJIELOBATEJIbBHOCTb
JEUCTBUU

[IPMMEP BBITTOJIHEHU S JEVCTBUI

1.ITpoynTaiiTe TEKCT 3a/1a4H.

CMech Kalbliis U OKCHJIa KaJIBIMS Maccoi 5 T o0paboTasia BOIOH.
B pesynbrarte peakiuu Beiienmiocs 1,68 nraza (1.y.). Onpenenure
MacCCOBYIO JIOJIFO OKCHJIa KaJIbIUsl B UCXOTHON CMECH.




2.3anummre ycaoBue U TpeOOBaHUE 3a0a4u
C TIOMOIIIBIO OOMIENPUHSATHIX 0003HAYCHHIA.

2.JlaHO:
Meveen = 5 T
Vrasa = 1,68 11 (H.y.)

o (Ca0) =7

3. CoctaBbTe YypaBHEHUS XHUMHUYECKHX
peakuuii. Ob0a  KOMIIOHEHTa  CMeECH
B3aUMOJENCTBYIOT C BOJOM, HO TOIBKO MPHU
B3aUMOJEHCTBHUUN KaJbllUsI C  BOIOHU
BbIenseTcss ra3 (Bomopon). Ilostomy
pacd€T Nporu3BOAUM I10 YPABHEHHUIO 1.

3.Peurenue:
1) Ca+ 2H20 = Ca(OH)2 + Hzt
2) CaO + H20 = Ca(OH)>

4. Han <¢opmynamu 3amucars,
M3BECTHO I10 yCIIOBHIO 33724

4qTo

Xr 1,68 n

Ca + 2H20 = Ca(OH)2 + H21

5. Ilon ypaBHEHHEM 3alKCBHIBAEM TO, YTO
CIIETyeT U3 YPAaBHEHHsS PEAKIUU C YUETOM
ycinoBui  3amadu  (HAXOOUM  Maccy
KaJIBITHUSA).

Mr (Ca) = Ar(Ca) =40
M (Ca) = 40 r/momb
m (Ca) = 1 monb - 40 r/monb =40 r

Xr 1,68 1
Ca + 2H20 = Ca(OH)2 + Ha1
40r 224 1

6. CocraBpTe NPOMOPIUH M OMPEIEIUTE
Maccy KaJIbLIMsl B CMECU

7. PaccunTtaTh Maccy OKCHJIa KajbIUs B
cMmecHu

m (CaO) = m(cmecn) -m(Ca)=5r—-3r=2r

8. PaccuutaTth MaccoByl J0JIIO OKCHJZIA
KaJbIUs B CMECH

KOJHYEeCTBEHHBIA METO

BBITNOJIHSEM MYHKTHI | - 3

4. PaccynTaTh KOJIMYECTBO ra3000pa3HOrO
BEIIeCTBA — BOJOpOMA, 3HAas, 4TO Vm
- BeIMYMHA MOCTOSIHHAS JUIA JIIOOOTO Tas3a
(1.y.) 22,4 n/moinb

5. Hag dopmynamu 3amucath M3BECTHBIE

BCIINMYNHBI nu paC‘léTHOG KOJINYECTBO
docdopa, mox dopmynaol KOIUYIECTBO
dochopa 1O  ypaBHEHHIO  PEAKIUHU
(xoapuneHt nepen ¢bopmyoii);

COCTABUTh U PEIINUTh MPONOPLHUIO

X Mo1b 0,075 moab

Ca+ 2H>0 = Ca(OH)2 + H21

1 Momnb 1 MoJtb

6. Paccunrath MacCy KaJilbllusd B CMCCHU

Mr (Ca) = Ar(Ca) = 40
M (Ca) = 40 r/monb




7. Paccuutath Mmaccy okcuma kaieius B | M (CaO) =m (cmecu) -m (Ca)=5r—-3r=2r
CMeCH

8. PaccuutaTh MaccoByro JJOJIIO OKCHIA
KaJIbIIUA B CMECU

3anummre OTBET. OTtBeT:

AJ'II‘OpI/ITM BBIYMC/JIEHHSI OTHOCUTEJJIbHOM IJIOTHOCTH ra3sa

I[TOCJIEAOBATEJIBHOCTb . .
JEACTBUIA [MTPUMEP BBITTOJIHEHWA JEMCTBUUA
1 ITpountaiite TEKCT 3a1auu. PaccuuTaTh OTHOCHTENIBHYIO IUIOTHOCTH okcuia cepbl (IV) mo

azory.

2.3anummre yciaoBue U TpeboBaHue 3aaauu | 2.J]aHo:
C IOMOIIIbIO O0IENPUHATHIX 0003HaueHui. | SO2

Dn2) =7
3.  3Banmmmre  Qopmyny  pacuéra | 3.Peruenue:
OTHOCHTEBHOM TIOTHOCTH:
4. Breruncinuth otaocurensubie | Mr (SO2) = Ar(S) + 2Ar(0) =32 +2 - 16 = 64
MonexynspHbie Macchl okeuaa cepbl (1V) u | Mr (N2) = 2Ar(N) =2 - 14 =28
a3ora
5. BcTaBuTh mONy4YEeHHBIE 3HAYECHHUS B
opmyiy
3anucarb OTBET OtBet: D (n2) = 2,29

AJIrOpyTM BBIYHMC/IEHUS 00bEMa BelleCTBA 0 U3BECTHOM Macce BelleCcTBa

ITOCJIIEAOBATEJIbBHOCTb

TEACTBII [IPMMEP BBITTOJIHEHU S JEVCTBUI

1.ITpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H. Borunciute, kakoit 00bEM (pu H.y.) 3aHUMalOT 42 r a3ota N2




2.3anumuTe ycioBue u TpeboBanue 3a1aun | 2.J]aHo:
C IIOMOIIIBIO 00MIENpUHATHIX 0003HaueHui. | M (N2) =421

Viasa (HY.) =7?

3. Beuncnuth MOJISIpHYIO Maccy a3oTa 3.Pemenue:
Mr (N2) =2Ar(N)=2 - 14 =28
M (N2) = 28 r/monb

4. BEIYHCIUTH KOJUYECTBO a30Ta

5. Paccuntars 00BEM azorta mo ¢opmyne, | V=v - Vp
3Has, 4YTO Vm - BelIMuKnHa nocrosHHas g | V = 1,5 mons - 22,4 n/mMonb = 33,6 11
mo0oro rasa (H.y.) 22,4 1/mMonb

3anuIInTe OTBET OtBer: V=33,6 11

AZropuTM pacyéTa N0 XMMHU4YeCKOMY YPABHEHHUIO peaKIMM 00bEMHBIX
OTHOILIEHUM ra3oB

I[MTOCJIEAOBATEJIBHOCTb ., .
JEMCTBUI I[MTPUMEP BBIITOJIHEHU A JTENUCTBUU
1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a1a4u. Boeruuciure o0beM KucCIOpoaa, HEOOXOAMMOTO IS CHKUTaHUS

MOpIIKH aneTuiaeHa oobemoM 50 11

2.3anummure yciaoBue U TpeboBaHue 3aaauu | 2.J]aHo:
C TIOMOIIBIO 00 IenpUHATHIX 0003HaueHui. | V (CoH2) =50 1

V(0y) =2

3. 3anumuTe ypaBHEHHE PEAKIUU 3.Pemenue:
2CoH, + 50, =4C0; + 2H,0

4. Hang ¢dopmymamu 3amucarh, 4TO 501 Xun
M3BECTHO I10 YCIIOBHIO 3313491 2CoH, + 50, =4CO0O; + 2H,0

5. Ilon ypaBHeHMEM 3amuchiBaeM TO, 4TO | Vm = 22,4 n/MoOIb
CIIEMyeT U3 ypaBHEHHS peakiuu ¢ ya€toM | V=v : Vp
ycinoBuit  3amaun  (HaxomuM  00bémbl | V(CoH2) =2 monsb - 22,4 n/moiab = 44,8 1

aleTHJICHA U KUCJIOPOoAa). V (O2) =5 monb - 22,4 n/monb = 112 1
v — K09 pUITHEHTHI nepen 500 Xan
COOTBETCTBYIOIIIUMH BEIIIECTBAMU 2CoH2 + 50, =4C0O, + 2H20

448 1 112 1

6. CocTaBisieM NPONOPLHUIO U TPOU3BOAUM
pacuér




HJIA ME€TOAOM CTEXUOMETPUIECKOI0 COOTHOIICHU S

BBINOJIHSIEM MTYHKTHI 1 - 4

5. Han dopmynamu BemecTB 3amuiiem 50n  Xan

naHHele 00 oObemax raszoo0pasueix | 2CoH2 + 50, = 4CO; + 2H,0
BEIIECTB, U3BECTHBIE U3 YCIOBHUS 3aauu, a | 2Mow 5 vom

nox ¢gopmynamMu — crexuomerpuueckue | 50 : X =2:5

COOTHOIICHUS, oTo0pakaeMble
ypaBHEHUEM PEaKIUH, KOTOPbIE JIJIS T'a30B,
COTJIACHO 3aKOHY ABOrajpo, paBHBI HUX
00BbEMHBIM OTHOIICHHSIM

6. CocTaBUTh IPOMOPLUIO U PELIUTH

3anummTe OTBET OtBer: V=125 1n

AJII‘Opl/ITM pelieHud 3a4a4 110 YPAaBHECHUIO XUMHYECKOH peaKlIuu

I[TOCJEAOBATEJIbBHOCTb

EACTBHI [IPMMEP BBIITOJIHEHU S JIEUCTBUI

Ha HAX0XKJACHUE MACChl BellleCTBa

MeTO/ NPOonopUuii

1.IlpounTaiiTe TEKCT 3a1a4M. Kaxkas macca rugpokcuia HaTpusi HE0OXoauMa I peakiuu ¢ 68,6
r opToQochOpHO KHCIOTHI C 00pa30BaHUEM CpEIHEN COn?

2.3anummuTe ycioBue u TpedboBanue 3a1aun | 2.J]aHo:
C IIOMOIIIBIO O0IIENPUHATHIX 0003HaueHui. | M (H3PO4) = 68,6 r

m (NaOH) =?

3. 3anuiuTe ypaBHEHUE PEaKIIUU 3.Pemenue:
3NaOH + H3PO4 = NazPO4 + 3H20

4. Han <¢opmymamu 3ammcaTh, UTO Xr 68,6
M3BECTHO M0 YCIOBUIO 337]a41 3NaOH + H3PO4 = NasPO4 + 3H.0

5. Tlon ypaBHenuem 3anmceiBaem To, 4uto | Mr (NaOH) = Ar(Na) + Ar(O) + Ar(H) =23+ 16 +1 =40
cnenyer u3 ypaBHeHus peakiuu ¢ yuérom | M (NaOH) = 40 r/moib

ycaoBuit  3amaum  (Haxomum  maccel | M (NaOH) =v - M =3 monb - 40 r/moib = 120 T

ruapokcuaa Hatpust u oprodochopuoit | Mr (HsPOs) = 3Ar(H) + Ar(P) + 4Ar(0)=3-1+31+4-16=98
M (H3POg4) = 98 r/momnb




KHCIOTBI). (Vv — Ko3(dumuenTsl mnepen
COOTBETCTBYIOIIMMH BEILICCTBAMH)

m (H3PO4) =v - M =1 moub - 98 r/moib =98

Xr 68,6 T

3NaOH + H3PO4 = NasPO4 + 3H20

120 98 r

6. CocTaBisieM NpONOpPLHUIO U TPOU3BOAUM
pacuér

KOJIMYECTBEeHHBII MEeTOX

BBITIOJIHUTB MYHKTHI 1 - 3

4. PaccunraTh MOJISIDHBIE ~ MAacChbl
ruapokcuaa Harpus U oprodochopHOit
KHCJIOThI

Mr (NaOH) = Ar(Na) + Ar(O) + Ar(H) =23+ 16 +1 =40
M (NaOH) = 40 r/monb

M (H3PQO4) = 98 r/moib

5. Paccuurars KOJIMYECTBO
opToochopHOi KHUCIOTHI IO PopMyJie

6. 3amnmcate B YpPaBHEHHM JaHHBIE I10

VCIIOBUIO ypaBHEHUS H  IOJyYCHHbBIC
BeJIMYMHBI  Haax  (dopMmynamu,  TOJ
dbopMynaM - KOJTHMYECTBO JAHHBIX BEIIECTB
(v — K09 pUITHEHTHI nepen

COOTBCTCTBYIOIIIUMHU BCH.[CCTBaMI/I)

X Moib 0,7 moib
3NaOH + H3PO4 = NasPO4 + 3H20
3 mMoJb 1 moue

7. CocTaBUTh U PELIUTH IPOMOPLHUIO

8. ITo dopmyne HaliT Maccy THIPOKCHIA
HaTpus

m (NaOH) =v - M = 2,1 moub - 40 r/momb = 84 r

3anucars OTBET

Oteer: m (NaOH) =84 r

HA HaX0:KIeHHUe 00LEMA BellecTBa

1.IIpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

C U30BITKOM PacTBOpPA CEPHOI KUCIOTHI?

2.3anuiure yclioBUe U TpeOOBaHME 3ajaun
C TTIOMOIIBIO OOIICTPUHSATHIX 0003HAUCHU.

2.Jlano:
m(Zn)=6,5r

V(Hp) = ?

Mr (H3PO4) = 3Ar(H) + Ar(P) + 4Ar(0)=3-1+31+4-16=98

Kakoii 00bEM rasza BbIACINUTCA IPU B3aUMOACHCTBUU 6,5 T ITUHKA



3. 3anumuTe ypaBHEHHE PEAKIUH 3.Pemenue:
Zn + HySO4 = ZnSO4 + Hot

4. Hang ¢dopmynamu 3amucaTh, 4YTO | 65r X
W3BECTHO M0 YCIOBUIO 3a]1a4u Zn + HySO4 = ZnSO4 + Hot

5. Beruucnuth Maccy nuHKa u 00BEM | Mr (Zn) = Ar(Zn) = 65

BOJIOPOIa 110 YPaBHEHUIO PEAKIIHH M (Zn) = 65 r/monb

m(Zn)=v - M =1 monb * 65 r/monb = 65T
V=v:-Vn=1wmomas 22,4 n/mons =224 n

6. [lomyueHHble BENTMYMHBI 3aMUCATh MOX | 65r X1
COOTBETCTBYIOUIMMH (hOopMyTaMu Zn + H2SO4 = ZnS0O4 + H21
65r 2241

7. CocTaBUTh U PELIUTH IIPOMOPLIUIO

KOJIMYeCTBEHHbIH MeTOo/1

BBIIOJIHATE 1 — 3

4. PaccunTaTh KOJIMYECTBO [IMHKA Mr (Zn) = Ar(Zn) = 65
M (Zn) = 65 r/moib

5. Ilomy4yeHHyI BeIMYMHY 3alKUCaTh B
ypaBHeHHE HaJa (opMysiIod LWHKa, MO

¢dbopMynaMy KOIMYECTBO BEILIECTBA IO | 0,1 woms X Mot
ypaBHeHUIO peakuuu (kodpduuuentsl | Zn + H2SO4 = ZnSO4 + Ho 1
nepesn (bOpMy.]'IaMI/I) 1 monb 1 moms

6. CocTaBUTh NPOMOPIUIO U PEIIUTD

7. Tlo  dopmyne  Haéitu  00BEM | Vm = 22,4 n/mMonb
BBLJIEJIMBIIIETOCS Ta3a V=v-Vn
V(H2) =0,1 monb - 22,4 n/monb = 2,24 1

3anucarh OTBET Otcet: V(H2) = 2,24 n

Ha HAX0KJICHHE KOJINYECTBA BeleCTBa

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a1a4u. Kakoe konmuecTBO BellecTBa alfOMUHUS PEarupoBajio ¢ H30BITKOM
COJISIHOM KM CIJIOTBI, €CJIM B XO/1€ PEAKIIUHU BhIIeNUI0Ch 13,44 11 (H.y.)
BOzIOpoaa’?




2.3anumuTe ycioBue u TpeboBanue 3a1aun | 2.J]aHo:

C IOMOIIBIO 001IIePUHATHIX 0003HaueHui. | V (Hz) = 13,44 n
H.Y.
v(Al)=?

3. 3anumuTe ypaBHEHUE PEaKIINU 3 Pewenue:

Al + HCI = AICI3 + H21

4. Han <¢opMmynamu 3amucarb, YTO | X moms 1344 1
M3BECTHO I10 YCIIOBHIO 3313491 2Al + 6HCI = 2AICI3 + 3H27
5. Ilo dopmyne Bbeuucaure o00BEM | V=V Vn
BOIOposa (10 ypaBHEHHIO PEAKIUH) V(H2) = 3 mousb - 22,4 i/monb = 67,2 11
6. [Ton dhopmynamu 3amucaTh | X mom 1344 1
paccuntaHHblii  00béM  Bomopoma u | 2Al + 6HCI = 2AICI; + 3Hz1

2 MoItb 67,2 1

KOJIMYECTBO AJIFOMHHHS TI0 YPaBHEHUIO
peakiuu (ko3 hduiueHt nepea hopMyIIoin )

7. CocTaBUTH MPOMOPIUIO U PEUIUTH

KOJIMYeCTBEeHHbIH MeTOo/1

BBITIOJIHUTB MYHKTHI 1 - 3

4. PaccunTaTh KOJIMYECTBO BOAOPOIA

5. Ham d¢opmynamu 3amucarb,
HU3BECTHO M YTO HAJI0 HAUTH

4qTo

X MOJIb 0,6 MOJIb

2Al + 6HCI = 2AICI; + 3H,1

6. Ilog ¢popmynamu 3anucaTh KOJIUYECTBO
BOIOPO/Ia W KOJUYECTBO ANIOMUHHS 10
ypaBHEHHIO peakuuu (Ko3PPUIMEHT nepes

dhopmyi1oit)

X MoI1b 0,6 MOJIb

2Al + 6HCI = 2AICI; + 3H,1

2 MoIb 3 MoJIb

7. CocTaBUTH MPOMOPIUIO U PEUIUTH

3amnucarb OTBET

Otser: v (Al) = 0,4 monb




AJ'Il"OpI/ITM pelieHUuA 3a4d4 Hd KOHIOEHTPALlUI0 paCTBOPOB

IHOCJIIEAOBATEJIbBHOCTb

TEACTBII [IPMMEP BBITTOJIHEHU S JEVCTBUI

pac4éT MaccoBoOil 1014 PAaCTBOPEHHOI0 BellecTBa

1.IlpounTaiiTe TEKCT 3a1a4H. Paccuntare MaccoByr0 [JOJIO XJIOpHUIA HAaTpuss B PACTBOPE,
MOJIy4YE€HHOM IpU CMEIIMBAaHUU 28T COU U 2521 BOJBI.

2.3anummTe ycioBue u TpeboBanue 3agaun | 2.J]aHo:
C ITOMOIIBIO OOIICTIPUHATHIX 0003HAUCHUH. | Meou = 28 T
mBOm,I = 252 T

o (NaCl)="?

3. Paccunrare Maccy pacTtBopa 3.Pemenue:

Mpacreopa = Mcom + Meomm
Mpacreopa = 28r+252r=280r

4. Tlo dopmyne paccuyuTarb MacCOBYIO
JIOJIF0 pPAaCTBOPEHHOIO BELIECTBA

5 3amnucare oTBET OtBeT:

BbIYNCJIEHHEe MAcChl BellleCTBA B pacTBope 110 Macce pacTBOPa M MAacCOBO¥i /10J1e pACTBOPEHHOI0
BelecTBa (MIPUIrOTOBJIEHHE PACTBOPOB)

1 ITpounraiite TEKCT 3a1auu. Brrancnnte Macchl THAPOKCUAA HATPUS U BOJbI, HEOOXOIUMBIX J1JIS
npuroroBieHus 400 r 20%-ro pacTBopa rupOKCHIa HATPUS

2.3anummure ycinoBue U TpeboBaHue 3af1auu | 2.JaHo:
C TIOMOUIbIO OOLIETIPUHATBIX 0003HAYEHUHN. | Mp-pa =400 T
o (NaOH) =20% = 0,2

M(NaoH) = ?

mBO):lLI = 7




3. PaccuuTarh Maccy TMIpOKCUIa HATPUS B
pactBOpe (pacTBOPEHHOE BEIIECTBO)

4. PaccuuTaiiTe Mmaccy BOABI

mpaCTBopa = Meomm + Maomst
mBO)JLI = mpaCTBOpa - Mcommn

Maome = 400 — 80 =320

3amnucarb OTBET

pellieHHe 32124 HA yapuBaHHe PacTBOpa

MpH YNAPUBAHUM UCTIAPSETCS PACTBOPUTEJIb, 4 MACCA PACTBOPEHHOTO BeleCTBA 0CTAETCS HEM3MEHHOI;
KOHIIEHTPALHS PACTBOPA YBeJIMYHBAETCS

1.ITpounTaiite TEKCT 3a1a4H.

100 r 25%-Horo pacrBopa conu ynapuau ao 80 r. Beruumciute
MacCoByI0 JOJII0 PpAacTBOPEHHOIO BEINECTBA B IIOJY4YEHHOM
pacTBope

2.3anummre yciaoBue U TpeOoBaHUE 3a1a4u
C TIOMOIIIBIO OOIIETIPUHATHIX 0003HAUCHUH.

2. Jlano:
mp-pa 1= 100 T
mp-pa 2= 80 I

o1 =25% wmm 0,25

w2 =7

3. Bplumcnute Maccy  pacTBOPEHHOIO
BEIIIECTBA B IEPBOM PacTBOpE MO GopmyIie

4. BBIUMCIUTH MacCOBYIO JIOJIIO BEIECTBA
BO BTOPOM PacTBOpE

5.3anucars OTBET

Otet: w2 =0,3125 mim 31,25%

pellieHHe 32124 HA KOHLIEHTPUPOBaHe pacTBopa

NP KOHIEHTPUPOBAHUM B PACTBOP 100aBJisieTcsl JONOJTHUTEILHAS MAacca PAaCTBOPEHHOTO BellleCTBA;
KOHIIEHTPAUHs MOBbIIIAETCS

1.ITpoynTaiiTe TEKCT 3a/1a4H.

K 250 r 5%-noro pactBopa conu gob6aBuiu 23 T conu. Beraucnure
MacCOBYIO JIOJIIO MIOJy4YEHHOI'0 PacTBOpa

2.3anummre yciaoBHe U TpeOoBaHUE 3a1a4u
C TIOMOIIIBIO OOTIETPUHSATHIX 0003HAUCHUH.

2. Jlano:
Meomu =23 T

o1 = 5% umu 0,05




0)2:?

3. BblumenuTe Maccy  pacTBOPEHHOIO
BEILIECTBA B IEPBOM PACTBOpE 1O (HopmyJie

4. BpluucauTh Maccy pacTBOPEHHOIO
BEIIEeCTBa 10 popmyIie

5. Bplumcaure Maccy  IOIYYEHHOIO
pacTBopa 1o Gpopmyie

6. BeunciuTh MaccoByo 100 BEIIECTBa
BO BTOPOM pacTBOpe

7.3anucars OTBET

OtBet: 02 =0,1243 nm 12,43%

pellleHMe 3a]a4 Ha pa30aBJieHHe pacTBopa

K pacTBOpY 100aBJisieTcsl onpeeéHHAsE Macca PAaCTBOPUTEJISI; KOHIEHTPAIUS YMEHbIIAeTCs

1.ITpoynTaiiTe TEKCT 3a/1a4H.

K 180 r 10% - HOrO pacTtBOpa KHCIOTHI H00aBwiM 20 T BOJIBI
Borumncnure MaccoByro 00 MOJIY4E€HHOTO pacTBOpa

2.3anummTe ycloBue U TpeOOBaHME 3a1aun
C TIOMOIIIBIO OOTIETIPUHSATHIX 0003HAUCHUH.

2.Jlano:
mB()):u,I = 20 I

o1 =10% nmm 0,1

0)2:?

3. Bpumcnute Maccy  pacTBOPEHHOTO
BEIIECTBA B IEPBOM PacTBOpE MO GopmyIie

4. BpUMCIUTH MAacCy MOJY4YEHHOTO
pacTtBopa 1o ¢popmyiie

5. BeUMCIUT, MacCOBYIO JOJIIO BEIIECTBA
BO BTOPOM pacTBOpE

6. 3anucare OTBET

OtBet: @2 = 0,09 nnm 9%

peuaicHue 3aia4 HA CMEILIUBAHUE PAaCTBOPOB




1.ITpoynTaiiTe TEKCT 3a1a4H.

K 230 r 30%-no0ro pactBopa ménoun nodasuan 100 r 6%- HOrO
pactBopa MIENOUYU. BBIUUCINTE MAaCCOBYIO JOJIIO IMOJYYEHHOIrO
pactBopa

2.3anummre yciaoBue U TpeOoBaHUE 3a1a4u
C TIOMOIIIBIO OOTIETPUHATHIX 0003HAYCHUA.

2. Jlano:

Mp-pa1 = 230r
o1=30% nmm 0,3
Mppa2 =100T
2 = 6% nmu 0,06

w3 ="

3. BpluumcauTe Macchl pPacTBOPEHHOIO
BEILIECTBA B pacTBOpax Mo opmyie

4. BplUUCIUTH MAacCy MOJY4YEHHOTO
pacTtBopa 1o ¢hopmyiie

5. BBIUMCIUTh MAaCCOBYIO JOJIIO BEILIECTBA B
MOJIy4€HHOM pacTBOpe

6. 3anucarp OTBET

OtBeT: 03 = 0,227 nmm 22,7%




AJIT'OPUTMBI PEINNIEHUA 34/1AY9 110 XUMHUH
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